



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

Среда, 1 июня 2011 года

№44 (12272)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 7 руб.

LENTA.RU

НОВОСТИ
ИЗ ИНТЕРНЕТА

Министр обороны России Анатолий Сердюков поручил провести комплексные проверки в воинских частях для выявления незаконного сбора денег с военнослужащих. В заявлении Сердюкова отмечается, что все без исключения должностные лица, которые окажутся виновными, будут привлечены к ответственности.

В Санкт-Петербурге по подозрению в получении взятки задержан глава Северо-Западного территориального управления Росрыболовства Сергей Муравьев. По версии следствия, он хотел продать должность в ведомстве за пять миллионов рублей. Росрыболовство уже объявило об увольнении подозреваемого.

Россия заняла 147-е место из 153 в рейтинге наиболее миролюбивых государств 2011 года. Годом ранее Российская Федерация занимала более высокую позицию – 143-е место, однако в рейтинге участвовали только 149 государств. Лидером рейтинга стала Исландия, второе место отведено Новой Зеландии.

Техосмотр автомобилей, которые должны были его пройти в 2011 году, перенесен на 12 месяцев. Соответствующее требование содержится в постановлении российского правительства, которое было подписано премьер-министром Владимиром Путиным. Также этот документ отменяет ТО для новых автомобилей.

Намерение президента Белоруссии Александра Лукашенко ограничить деятельность российских средств массовой информации в стране угрожает сорвать выделение Минску кредита на 3-3,5 миллиарда долларов. Высокопоставленный источник в Кремле заявил журналистам, что реализация этих планов «не может не отразиться» на позиции РФ.

Британским врачам будут доплачивать за вовлечение тучных пациентов в программы по борьбе с лишним весом. Соответствующая инициатива Национальной службы здравоохранения страны намечена на 2012 год. Врачи общей практики и семейные доктора также смогут получить доплату за консультации пациентов с ожирением по вопросам контроля массы тела.

ПРОГНОЗЫ

ИЮНЬ С КОСОЙ ПО ЛУГАМ ПОШЕЛ



Прогнозы синоптиков, размещаемые на различных сайтах в Интернете, в последнее время удивляют пользователей всемирной паутины своей противоречивостью. В мае эти противоречия достигли своего пика. Если один погодный сайт обещал теплую солнечную погоду, то другой – проливной дождь. Если похолодание на одном сайте отражалось в виде ночных заморозков и дневной прохлады под скупым солнцем, то на другом в эти же дни нам были обещаны прохладные дожди. Кому верить в наступающем июне? И с какой вероятностью могут синоптики предсказывать в современных условиях погоду? Долгосрочный геокосмический прогноз обещает нам теплое и дождливое лето (давно ли пугали семилетней засухой?).

Геомангнитная обстановка осложняется частичным солнечным затмением (1 июня) и полным лунным затмением, которое можно будет наблюдать 15 июня на всей территории России, а также парными соединениями планет, восемь метеорными потоками и сближением с Землей астероида Гигея.

ПРИМЕТЫ ИЮНЯ

1 - Иван-долгий. По церковному календарю – день памяти святого благоверного Великого князя Димитрия Донского. Если в первые два дня июня льет дождь, то месяц будет сухой. Вороны садятся клювами в одну сторону – к сильному ветру.

3 – Константин и Олена (Елена). В старину хозяйка, если на огурцах было много пустоцвета, брала старый лапоть, приволакивала его ногой в огород и бросала в огурцы, приговаривая: «Как густо сей лапоть плелся, так чтобы и огурцы мои плелись».

9 – Федоры. «На Федоры не метут из избы сора!» Хозяйки боялись потревожить домового,

который всегда под венником живет, чтоб не быть худу.

11 – Федосья-колосница. «Колосится рожь – много грибов найдешь». Федосьин день считался несчастливым: «День святой Федосьи стоит один всех понедельников».

18 – Дорофей. Если погода теплая и ясная – зерно будет крупное. Начинаются самые короткие (воробьиные) ночи.

20 – Федот-урожайник. «Святой Федот тепло дает – рожь в золото ведет», но если на Федота дождь, то налив колоса будет тощий. Гроза на Федота – плохая уборка сена.

В этом году 20 июня у право-

славных христиан начинается Петров пост.

23 – Тимофей. В старину считалось, что знамения и видения на Тимофея пророческие. К голодному году то по гумнам бегали вереницами мыши, то голодные волки бродили стаями, то слышались стоны земли. И счастливо то село, где ни одному человеку ничего не привидится в этот день.

29 – Тихон. К святому Тихону обращаются за помощью от зубной боли. В этот день крестьяне начинали вывозить навоз на пар. «Кто много назему в поле кладет, тот всегда верной прибыли ждет».

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ ИЮНЯ

1-2 – экстремально трудные дни, связанные с новолунием; 1 – новолуние	
5, воскресенье	с 11.00 до 15.00
6, понедельник	с 7.00 до 9.00
9, четверг	с 5.00 до 8.00
10, пятница	с 11.00 до 16.00
12, воскресенье	с 12.00 до 15.00
14-16 – экстремально трудные дни, связанные с полнолунием; 15 – полнолуние	
21, вторник	с 9.00 до 13.00
23, четверг	с 7.00 до 12.00
24, пятница	с 9.00 до 15.00
26, воскресенье	с 10.00 до 13.00
28, вторник	с 5.00 до 9.00
30, четверг	с 13.00 до 16.00

1 июня –
Международный
день защиты
детей

СЕГОДНЯ ПРАЗДНИК У РЕБЯТ!

1 июня – это не только начало лета и летних каникул, это еще и праздник. Традиция отмечать День защиты детей родилась в послевоенные годы, в период, когда было много оснований переживать за детские судьбы. В ноябре 1949 года в Париже на конгрессе женщин прозвучала клятва: неустанно бороться за обеспечение прочного мира как единственной гарантии счастья детей. Впервые Международный день защиты детей отметили 1 июня 1950 года.

В этом году в нашем районе решили совместить сразу два праздника – Международный день семьи, который по календарю отмечается 15 мая, и День защиты детей. В Опочке состоятся самые разнообразные развлекательные и познавательные мероприятия, главными участниками которых станут дети и их родители. В их числе игровые программы, просмотр диафильма «В гостях у сказки» в краеведческом музее, час полезной информации «Пусть всегда будет я!» в районной библиотеке и другие.

Не остались в стороне и образовательные учреждения района. Праздничные мероприятия были заранее запланированы в детских оздоровительных лагерях дневного пребывания, работающих на базе школ, ДДТ и ДООЦ.

А вечером 1 июня на площадке у Центра культуры жителей Опочки ожидается интересная концертно-развлекательная программа «Мама, папа, я – вместе целая страна!» с участием самодеятельных артистов и нескольких опочецких семей.

ПО РОДНОМУ КРАЮ

ОПОЧКА, КОЛОЖЕ, НИЖНИЕ ДУПЛИ, ТЕРЕБЕНИ...

На днях в Опочке побывали представители Сочинского отделения Русского географического общества. Они с интересом познакомились с историко-культурным насле-

дием опочецкой земли: посетили краеведческий музей, городской Вал, съездили на городище Коложе.

В Терebenях гости осмотрели Воскресенскую церковь XVIII

века и древнего каменного идола на кладбище, в Крулихине их внимание привлек руинированный дом помещиков Львовых, а в Нижних Дуплях они попробовали воды из бьющего

там мощного сероводородного ключа.

Эта небольшая экскурсия по Опочечкому району оставила у гостей из далекого южного города яркие впечатления.

1 ИЮНЯ – ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

ЗДОРОВЬЕ

ГЛАВНОЕ, ЧТОБЫ ПОМОЩЬ ПРИШЛА ВОВРЕМЯ

На учете в Центре социального обслуживания стоит более 2300 семей с детьми, из них: 104 – многодетные, 7 приемных семей, в которых воспитывается 11 детей, и 74 опекунских семьи, где проживает 96 детей. Получателями ежемесячного детского пособия являются 1377 семей с детьми Центра социального обслуживания, – 105.

Большую работу по оказанию помощи семьям ведут специалисты территориального управления ГГУ социальной защиты населения и отделения сопровождения семей с детьми Центра социального обслуживания. Это и обследование приемных и опекунских семей, консультации, психолого-педагогическая помощь. Кроме того, специалисты отделения сопровождения семей с детьми помогают в сборе документов на льготное питание в школе (возмещение 70% родительской платы за школьные обеды), на получение адресной материальной и вещевой помощи, санаторно-курортное

лечение, справок учета доходов на предоставление государственной социальной помощи (бесплатное детское питание детям до 3-х лет, социальные стипендии), в устройстве детей по заявлению родителей в реабилитационные центры области и т.д.

В настоящее время льготное питание получают 496 школьников. 7 детей с ограниченными возможностями бесплатно посещают детские сады. Справки на получение бесплатного детского питания детям в возрасте до 3-х лет выданы на 120 детей, на получение социальной стипендии – 83 детям.

С начала этого года вещевую и материальную помощь по линии Детского фонда получили 16 семей с детьми, еще 30 семьям с детьми оказана продуктовая помощь по линии «Красного Креста». Две семьи, воспитывающие детей-инвалидов, получили путевки на июнь для отдыха в Великолукском реабилитационном центре для детей и подростков с ограниченными возможностями. 19 детей по заявлению

родителей уже прошли реабилитацию в стационарных социальных учреждениях области.

Особое внимание уделяется отделением реализации социальных проектов, призванных поддерживать детей-инвалидов. В рамках проекта «Я в мире не один» отдыхом на летней оздоровительной площадке на базе коррекционной школы-интерната в июне-июле будет охвачено по 20 человек.

Нельзя не отметить работу по выявлению семейного неблагополучия, психолого-педагогической помощи семьям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации. В 2011 году, к примеру, было выявлено два случая жестокого обращения с детьми. Регулярно проводятся совместные (межведомственные) рейды. Работает телефон «горячей линии» по социальной помощи детям, подросткам и семьям с детьми – 2-15-44. С любого телефона в рабочие дни можно бесплатно позвонить и на Детский телефон доверия 8-800-2000-122.

ПРОЕКТ ЗАВЕРШЕН. ДА ЗДРАВСТВУЕТ НОВЫЙ!

С января по апрель в Опочецкой коррекционной школе-интернате для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья, шла работа в рамках социального проекта Псковской области в рамках областного конкурса.

Проект был направлен на социальную поддержку детей-инвалидов, проживающих на территории Опочецкого района. Вся работа по данному проекту была организована в рамках школьного детского добровольного объединения «Доброград» и направлена не только на развитие способностей и получение детьми практических навыков, но и развитие активной жизненной позиции, нравственно-патриотическое воспитание детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья.

С января по апрель каждую субботу все барьеры на общение детей из го-



рода и из интерната снимались. В стенах школы они вместе плели сказочные сады из бисера, изготавливали разделочные доски, ставили спектакли, совершенство-

вали вокальные данные, встречались с ветеранами, играли в подвижные игры, а самые маленькие занимались вместе с психологом и логопедом в группе развития. По отзывам детей, участвовавших в проекте, и их родителей, им было уютно и комфортно в этом доме, их всегда ждали, время было насыщенно и рационально организовано, дети получили много полезных умений и навыков и, главное, приобрели новых друзей.

Недавно этот проект был торжественно завершен. Но приятным сюрпризом для всех участников мероприятия стало то, что сотрудничество детей с ограниченными возможностями и школы-интерната продолжится уже в рамках нового проекта «Я в мире не один», победившего в конкурсе Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и получившего грант. Поэтому вместе с воздушными шарами на закрытии проекта в небо поднялись новые планы, новые надежды, новые возможности для развития детей.



ПОД ЛОЗУНГОМ «МЫ ВЫБИРАЕМ ЖИЗНЬ!»

В рамках Всероссийской акции «За здоровье и безопасность наших детей» 12 мая в читальном зале районной библиотеки состоялось мероприятие антинаркотической направленности. Перед учащимися 8-9 классов школы-интерната для детей, нуждающихся в социальной поддержке, выступи-

ла старший эксперт Себежского межрайонного отдела по контролю за незаконным оборотом наркотиков по Псковской области Ю.Н.Гречухина. Она осветила вопросы уголовной и административной ответственности за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических средств.

Затем школьникам был продемонстрирован фильм «Незримая война», который рассказывает о наркомании как о страшном неизлечимом заболевании и гибели тысяч молодых людей от наркотиков. Мероприятие прошло под лозунгом «Мы выбираем жизнь!».

В ГРУППЕ РИСКА ЛЮДИ СРЕДНЕГО ВОЗРАСТА

17 мая в Пскове прошла конференция, посвященная Всемирному дню памяти жертв СПИДа. В ее работе приняли участие врачи, специалисты Центра СПИД, представители СМИ и других структур.

Цифры и факты, озвученные в этот день, настораживают. Всего на данный момент в Псковской области зарегистрировано 530 ВИЧ-инфицированных. Ежегодный прирост заболеваемости СПИДом в Пскове составляет 1,6%.

По словам главного врача-инфекциониста Псковской области Ираиды Сивачевой, главным фактором распространения ВИЧ остается употребление наркотиков. В то же время в последние годы увеличивается число заразившихся СПИДом после гомосексуальных контактов. «В Псковской области молодежь заражается СПИДом меньше, гораздо чаще люди от 30-40 лет», – сообщила И.Сивачева.

С 1991 года по 2011 год от СПИДа умерло 13 жителей региона.

В третье воскресенье мая, начиная с 1992 года, в России (в других странах с 1983 года) в память тех, кто умер от СПИДа, проходят поминальные службы, митинги, акции и другие мероприятия, призванные напомнить, что СПИД перестал быть социальной болезнью и его жертвой может стать любой человек.

Первый в нашей стране случай смерти от СПИДа был зарегистрирован в 1988 году в Ленинграде. С тех пор список жертв коварного вируса продолжает расти.

Независимые эксперты утверждают, что реальное число ВИЧ-инфицированных в несколько раз превышает официальные данные. И, по их прогнозам, число больных СПИДом россиян к 2025 году приблизится к 11 миллионам.

3,5% наркоманов из 365, стоящих на учете в Псковской области, ВИЧ-инфицированы, заявил в своем выступлении на конференции психиатр-нарколог наркологического диспансера Псковской области Виктор Сацевич. По его словам, в последнее время появились тесты на выявление ВИЧ-инфекции без забора крови. Их использование планируется при посещении пациентов на дому в том случае, когда они не хотят идти обследоваться. Далее В.Сацевич остановился на проводимой профилактической работе, в том числе среди представителей групп риска, а также в средствах массовой информации. «СМИ оказывает огромное влияние на умы читателей, потому их роль в профилактике заболеваемости СПИДом и наркомании очень велика», – отметил Виктор Сацевич.

Следует отметить, что в Псковской области вводится добровольное тестирование школьников на употребление наркотиков. О подписании соответствующего распоряжения администрации Псковской области сообщила заместитель руководителя аппарата антинаркотической комиссии области Ольга Мирвалиева.

С родителями будет проводиться разъяснительная работа, их будут приглашать на собрания и объяснять, зачем и каким образом будет происходить тестирование. «Страшно, когда родители говорят «только не с моим ребенком», – сказал психиатр-нарколог наркологического диспансера Псковской области Виктор Сацевич. – А потом они в кабинете врача не могут психически смириться с тем, что их ребенок уже давно употребляет наркотики».

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

О ЗАЩИТЕ ПРАВ ЮРЛИЦ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Уже более двух лет в Российской Федерации действует Федеральный закон от 26 декабря 2008 г. №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее по тексту – Закон), призванный обеспечить надежные гарантии для свободного развития малого и среднего бизнеса, исключить случаи необоснованного государственного вмешательства в экономическую деятельность юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Закон устанавливает порядок организации и проведения проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей органами, уполномоченными на осуществление государственного контроля (надзора), муниципального контроля, права и обязанности участников этих правоотношений.

В соответствии с Законом юридические лица и индивидуальные предприниматели, планирующие заняться бытовыми услугами, торговлей, общественным питанием и некоторыми другими видами деятельности, обязаны уведомить об этом соответствующие контролирующие органы. Уведомление направляется после государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и постановки их на налоговый учет до начала фактического осуществления деятельности.

Основными принципами защиты прав юридических лиц, индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля являются:

- преимущественно уведомительный порядок начала осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности;
- презумпция добросовестности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей;
- проведение проверок в соответствии с полномочиями органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля, их должностных лиц.

Проверки подразделяются на плановые и внеплановые, документарные и выездные. Плановые проверки, как правило, проводятся не чаще чем раз в три года (за исключением организаций, осуществляющих деятельность в сфере образования, здравоохранения и социальной сфере), на основании разрабатываемых органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля ежегодных планов, которые в обязательном порядке проходят процедуру согласования с органами

прокуратуры. Ежегодный сводный план проверок составляется Генеральной прокуратурой Российской Федерации и размещается на официальном сайте Генеральной прокуратуры.

Внеплановые проверки могут проводиться только в определенных случаях: если есть угроза причинения вреда жизни и здоровью граждан либо причинения вреда животным, растениям, окружающей среде, безопасности государства, а также в случае угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Также внеплановые проверки возможны по жалобам потребителей о нарушении их прав.

В текущем году прокуратурой Опочецкого района рассмотрено 2 заявления органов государственного контроля (надзора) и органов муниципального контроля о согласовании проведения внеплановой выездной проверки юридических лиц, действующих на территории Опочецкого района. Одно заявление признано необоснованным и отклонено, по результатам рассмотрения второго заявления прокуратурой района дано согласие на проведение внеплановой проверки.

За несоблюдение должностными лицами органов исполнительной власти, уполномоченных на осуществление государственного контроля (надзора), требований законодательства о государственном контроле (надзоре), выразившееся в проведении проверки при отсутствии оснований для ее проведения, нарушении сроков проведения проверки, отсутствии согласования внеплановой выездной проверки с органами прокуратуры, проведении проверки без распоряжения (приказа) руководителя или заместителя руководителя органа государственного контроля (надзора), непредставлении акта о проведенной проверке либо проведении плановой проверки, не включенной в ежегодный план проведения плановых проверок, ст. 19.6.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность.

Кроме того, в силу ч. 4 ст. 21 Закона руководитель юридического лица либо индивидуальный предприниматель вправе обжаловать действия (бездействие) должностных лиц органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля, повлекшие за собой нарушение их прав при проведении проверки, в административном и (или) судебном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации.

М. ПРОКОФЬЕВ,
и.о. заместителя прокурора
Опочецкого района.

ЧЕЛОВЕК В ПРОФЕССИИ

ПО ПРИМЕРУ СВОЕГО НАСТАВНИКА



Римма Корнеевна Хайко работает в Детской школе искусств 24 года, ведет занятия с детьми по классу гитары и аккордеона. Она выпускница этой школы. В свое время училась у Аркадия Ивановича Трофимова, осваивала под его руководством игру на аккордеоне.

Сегодня Римма Корнеевна является наставником старшего, состоящего из выпускников

ДШИ, и младшего ансамбля гитаристов. По ее словам, заниматься в коллективе ребятам интересно, это дает еще и возможность дополнительного эстетического воспитания и общения увлеченных одним делом людей.

Снимок сделан в период подготовки к отчетному концерту: младший состав ансамбля оттачивает свое исполнительское мастерство.

ЗАНЯТОСТЬ

ЧИСЛО БЕЗРАБОТНЫХ СНИЗИЛОСЬ

На конец первого квартала текущего года в службе занятости нашего района на учете стояло 307 человек, что на 159 человек меньше, чем на этот же период прошлого года. По программе содействия занятости населения трудоустроено 137 человек, на общественные работы направлено 38 человек, временно трудоустроено 43 подростка в возраст

те от 14 до 18 лет, направлено на профессиональное обучение 36 человек на такие специальности, как водитель, оператор ПК, охранник, массажист, специалист по маникюру. Решается вопрос по привлечению на общественные работы безработных, проживающих в сельской местности, а их в службе занятости на учете состоит 160 человек.

НАШЕЛ СВОЮ НИШУ В БИЗНЕСЕ

Большое значение для снижения напряженности на рынке труда имеет правительственная программа по самозанятости. В прошлом году в Опочецком районе в ней приняло участие 186 человек, в этом году в службу занятости уже поступило 35 заявок. Кроме того, предприниматели, открывшие ранее свое дело, создали восемь новых рабочих мест, что дает им право на получение дополнительных субсидий.

Среди предпринимателей, решивших расширить свое дело, – **Андрей Вячеславович ГУСЕВ**. С целью узнать о его дальнейших планах с ним встретился и побеседовал корреспондент «Красного маяка».

– В моем бизнесе государственная субсидия – не основное финансовое вложение, скорее, это дополнительное денежное вливание.

На рынке услуг я выбрал пока еще никем не занятую нишу – изготовление оригинальных фотосувениров и ре-



только на постоянной основе, но и на договорной (это предложение может заинтересовать учащиеся образовательных учреждений).

В моих ближайших планах – изготовление люминесцентной плитки. Нанесенные на нее изображения будут светиться в темноте. Рабочим материалом может быть не только керамика, но и камень, что даст возможность использовать изделия в садовом и ландшафтном дизайне.

Заинтересует владельцев автотранспорта и такая наша услуга, как автотюнинг – нанесение на кузов автомобиля рисунка. Решаем вопрос о расширении сферы своей деятельности в соседние районы – Островский и Пушкиногорский. В последнем приоритетным будет изготовление различных сувениров пушкинской тематики. Кроме того, мы будем выезжать на всевозможные массовые мероприятия – ярмарки, дни города и т.д.

Подготовил **Е. ПУЛЬША.**
НА СНИМКЕ: **А.В. Гусев.**

Путевые заметки

«ЗА МОРЕМ ЖИТЬЕ НЕ ХУДО...»



(Продолжение)

Покинув город Люксембург, мы еще какое-то время едем по Великому герцогству Люксембург. Хотя горы Арденны находятся севернее нашего пути, но и здесь уже чувствуется перепад высот, временами даже уши закладывает. Эти места и есть знаменитая Мозельская долина. Вдоль реки Мозель, которая протекает по территории северо-восточной Франции, восточной части Люксембурга и на юго-западе Германии, растут отборные сорта винограда, из которых производят всемирно известные вина. Кроме того, в этой крошечной стране еще развито садоводство и мясомолочное животноводство.

Садов и виноградников мы, честно сказать, не заметили, может, потому, что вдоль дорог их не сажают, а вот стада коров на пастбищах гораздо внушительнее, чем в других странах. Лена не раз подчеркнула, что почвы здесь бедные, песчаные, и, тем не менее, выращивают на них пшеницу, рожь, овес, картофель, клевер на семена. Урожай ниже, чем в Бельгии и Нидерландах, поэтому сельское хозяйство получает субсидии не только от государства, но и от Евросоюза.

Что касается лесов, то, по словам гида, треть территории страны занята дубовыми и буковыми рощами. Из автобуса просматривались вдали какие-то лиственные леса, но из чего они, определить не представлялось возможным. Зато еловые леса ни с чем не перепутаешь. Выглядят они очень мощно. Посаженные ровными рядами деревья стоят как солдаты в парадном строю. Кажется, еще минута – и эта сочно-зеленая армада с горных склонов двинет в долины.

Где закончились люксембургские земли и где начались германские, никто и не заметил. Повидимому, километров через сорок от столицы. Вскоре мы увидели указатель «Trier». А это уже точно Германия. Те, кто хорошо учился в шко-

ле в советские времена, знают, что в этом городе родился Карл Маркс. Но Трир с его достопримечательностями остается справа от нашей дороги. Гид говорит, что в этом городе есть что посмотреть.

Я просто прилипаю к автобусному окну, потому что вижу ту Германию, которая живет в моем представлении и которую видела много лет назад. Было модно тогда между СССР и ГДР обмениваться Поездами дружбы. Целые составы в те годы отправлялись с Белорусского вокзала Москвы в Берлин, а навстречу им шли такие же поезда в столицу нашей Родины. Прибывшие делегации ручейками растекались по городам-побратимам дружественных государств. Наша группа, состоящая из школьников Псковской области, из Берлина отправилась в Геру, а потом в пионерский лагерь. Этот лагерь находился в тюрингских лесах, в восточной части Германии.

Мы же сейчас находимся на тех же широтах, но на западе Германии, поэтому и пейзажи схожие.

С дороги обзор просто великолепный. До самого горизонта зеленые горы, в долинах россыпь деревень или городков. В каждом населенном пункте над домами возвышается кирха (церковь) с остроконечным шпилем. Ее видно даже с большого расстояния. Некоторые деревни у самой дороги и не загорожены высоким забором, как в северной Германии. Домики аккуратные, чистые, перед ними живые изгороди из низкорослых кустарников. И много цветов.

Через какое-то время при выкаешь к картинам за окном и воспринимаешь их как должное. Что еще запомнилось на

этом пути? Дорожные стенды, или, как их называют, баннеры. На них не реклама, с рекламой, кстати, в европейских странах гораздо скромнее и спокойнее, чем у нас. На стендах предупреждение водителям соблюдать осторожность на дорогах. И выражено это не словами, а черно-белой картиной: женщины в трауре и ребенок с глазами,



полными горя. Увидев первый такой стенд, я даже вздрогнула: уж очень это похоже с плакатами Великой Отечественной войны.

Путь наш лежал на север мимо таких городов, как Кёльн, Бонн, Дюссельдорф. Поздно вечером мы прибыли в отель города Бохум. Соответствовала гостиница своему 4-звездочному уровню или нет, судить не берусь. Расселились мы неплохо. Большая ванная с приспособлениями, которые дают возможность и инвалидам пользоваться всем набором гигиенических услуг без особых затруднений. Просторная комната с телевизором, столиком, маленьким холодильником, шкафом и двумя широкими кроватями, застеленными белоснежным бельем.

Хотелось рухнуть на кровать

и забыться до утра. Уснуть сразу не дала гроза. Ее раскаты были далекими, но дождь хлестал по окнам со всей силой...

Утро после дождя было особенно свежим и теплым. В автобусе все обсуждали завтрак. На этот раз он был не в виде шведского стола, а обычный. Каждому на тарелке было положено по пластику колбасы и сыра, по кусочку хлеба и булочке, а также малюсенькие коробочки с маслом и джемом. А напитки наливай сам: кофе, чай, сок. Народ не сплывал, практически каждый взял себе всего – кофе, чай, сок. Опоздавшие напрасно трясли кофейниками, заглядывали в чайник, хлопали по аппаратам, где были соки. Зато на столах вокруг тарелок теснилось по 4-5 кружек. Мне было смешно: никто из нас дома не пьет за завтраком сразу кофе, чай, сок, а тут, как говорится, дорвались. Обслуживающий персонал видел, что не всем хватило на-

питков, но с места не двинулся, даже кипяточку не принесли.

Обсуждалось это бурно, хотя чего тут обсуждать. Самит себя не с лучшей стороны показали. Лена еще подлила масла в огонь, сказав, что не везде русских туристов любят, как и украинцев, и белорусов. Бывает, и поделом не любят. Есть у братьев-славян страсть к сувенирам, а за границей у некоторых еще клептомания разыгрывается, хочется прихватить что-нибудь на память. Случалось, подушки даже из отелей тырили. А уж взяты бумажные салфетки, зубочистки и даже бокалы из кафе – это святое. Ну и какого после этого мы ждем к себе отношения?

Любят нас, не любят, но улыбаются и говорят «bitte». С нашей стороны как раз больше натянутости и даже требовательности. Просто иной раз забываем, что в гостях – не дома, а значит, и сами должны быть деликатными и не нарушать привычное течение жизни хозяев.

Наш гид очень симпатизирует Германии, как и я, впрочем. Всю дорогу до Бремена, а ехать пришлось километров двести, она взахлеб рассказывает обо всем: об

укладе жизни немцев, о немецкой кухне, о пиве, о национальных чертах характера.

Из услышанного от Лены и увиденного самой делаю вывод: нельзя всех немцев грести под одну гребенку. Как север и юг Германии разнятся по климату и природе, так и при наличии общенациональных черт характера (педантичность, практичность, трудолюбие, обязательность) жители каждой местности, а точнее – каждой федеральной земли (их 16), имеют свои особенности характера, а также обычаи и традиции.

Северные немцы сформированы не только более суровыми природными условиями, но и протестантизмом, поэтому они более закрыты, степенны, сдержаны. Одним словом, характер у них «нордический».

Южные немцы, особенно баварцы, более открыты, жизнерадостны и шустры. Они даже внешне другие: толстые, румяные, как яблоки, веселые. Немалую роль в этом, по-видимому, играет культ пива. Ни один праздник здесь не обходится без национального напитка, а уж после обильного питья немецкий порядок, говорят, улещивается, как дым, и царит атмосфера всеобщего веселья, даже своего рода помешательства, но ни в коем случае не безобразия.

По словам Лены, немцы ощущают себя единой нацией только тогда, когда происходит что-то общенациональное, например, выступление футбольной команды на чемпионате мира. А так они тюрингцы, баварцы, швабы, саксонцы и т.д.

Если бельгийский юмор я почувствовала по скульптурам, то немецкий можно оценить в анекдотах. Это скорее не юмор, а сатира. И так как дело это не шуточное, то немцы относятся к юмору очень серьезно. Они никогда, например, не шутят на работе, а также по отношению к своему начальнику и иностранцам. Зато они любят подтрунивать над жителями других земель, высмеивая жадность швабов, беспечность баварцев, чопорность пруссаков, тупость фризов и т.д.

Анекдот, рассказанный гидом, как раз об этом:

«Пруссак, баварец и шваб пьют пиво. Каждому в кружку залетает муха. Пруссак выпивает пиво вместе с мухой, ругается и требует принести новую порцию. Баварец вытаскивает муху пальцем и продолжает пить пиво. Шваб выкидывает муху и заставляет ее выплюнуть пиво, которое та успела проглотить».

Вот так шутят немцы – остро и едко.

Так, за разговорами, доехали мы до города Бремена. Нет человека, который бы не вспомнил сразу «Бременских музыкантов» братьев Grimm. Казалось бы, это и есть главная достопримечательность города. Но нет! Вроде столько теперь возможностей получать разнообразную информацию, а как мало я еще знаю, сколько белых пятен в моих познаниях.



Представляла, что Бремен это небольшой городишко, ничем не примечательный, просто лежал он на нашем пути, вот мы и заехали. А тут – на тебе! Десятый по величине город Германии с населением более полумиллиона человек. Вместе с Бремерхафеном, который в 50 километрах и где проживает более ста тысяч человек, Бремен входит в состав земли Бремен. Это самая маленькая федеральная земля в Германии, всего, повторюсь, их 16.

Бремен расположен на берегах реки Везер, в 60 километрах от Северного моря. Территория города составляет 38 км в длину и 16 км – в ширину. Бремен – прежде всего город-порт, причем мирового значения. Но это еще и промышленный центр, который известен выпуском автомобильной, электронной, судостроительной, пищевой и другой продукции. Знаменит город двумя университетами, причем при Рурском университете есть институт русской культуры. Но привлекателен Бремен для туристов, разумеется, как крупный культурный центр.

Не буду подробно вдаваться в богатое прошлое этого города, история которого насчитывает более 1200 лет. Основан он был Карлом Великим в 787 году. В 1358 году Бремен присоединился к Ганзейскому союзу – торговому и политическому объединению трех северогерманских городов (Гамбург, Любек, Бремен). В 1646 году получил права вольного города. Но следующие почти 150 лет судьба Бремена была незавидная: он то находился в составе Швеции, то отходил к Ганноверу, то принадлежал Франции. После потери Наполеоном власти в 1815 году Бремен вновь стал свободным городом, а в 1871 году после объединения Германии приобрел статус вольного города с возможностью платить налоги напрямую в имперскую казну, что было очень выгодно.

Город рос, развивался, богател, становился крупным центром морской торговли. Первая и Вторая мировые войны нанесли Бремену ощутимые удары. По Версальскому договору союзникам были выданы почти все суда – около 600, что подорвало торговую деятельность порта. Однако через 3-4 года флот был почти полностью восстановлен. В годы Второй мировой войны Бремен подвергся

жесточайшим бомбардировкам английской авиацией, так как здесь располагалась одна из главных баз немецкого военного флота. При этом пострадало более 90% старинных построек города. Но, к счастью, уцелело немало, а многое было восстановлено.

Наша экскурсия по Бремену ограничится, как обычно, исторической частью города. Она начинается недалеко от вокзала, где остался автобус. Как всегда, создаем небольшой затор на дороге, потому что группа большая и не успевает перейти улицу на зеленый свет. Автомобилисты терпеливо и доброжелательно ждут, пока наш караван проплывет перед их резвыми железными конями.

Но вот начинается пешеходная улица Зёгештрассе. В самом ее начале скульптурная группа, изображающая свинопаса с рожком, собаку и упитанных, круглых, как бочонки на ножках, свиней. В давние времена по этому месту гоняли домашних животных пастись за город на луг. Когда свиньи возвращались домой, им из окон бро-



сали пищевые отходы. Как говорится, и свиньи сыты, и люди довольны. Сейчас скульптурных свиношек используют как скамейки, а туристы крутят им хвосты – на счастье.

Улица Зёгештрассе довольно оживленная, так как на ней расположено множество магазинов, ресторанчиков, кафе. Наша группа, как ледокол, вклинивается в людской поток и прорубает себе дорогу.

Наконец мы дошли до цели. Ратушная площадь – главная площадь города. Ее еще называют рыночной (Marktplatz) и считают одной из самых красивых в Европе.

До сегодняшних дней Ратушная площадь подтверждает свое изначальное предна-

значение – демонстрировать богатства города, его зажиточность, гостеприимство. На фасаде огромной, роскошной ратуши, построенной в 1405-1410 годах, фигуры Карла Великого и семи курфюрстов, а также четырех мудрецов и четырех проповедников. Верхний зал ратуши знаменит изысканным интерьером и предназначен для официальных приемов гостей Бремена. По заведенной еще в средние века традиции каждый год во вторую пятницу февраля в этом зале устраивается большой званый обед для капитанов кораблей, важнейших торговцев и почетных жителей города. Считается большой честью быть приглашенным на это мероприятие.

Нижний зал ратуши тоже, говорят, интересен своим убранством: обиты кожными обоями,

покрыты золотом, а мебель из светлой древесины с золотым оттенком. Этот зал так и называется – «золотая камера».

А вот под зданием ратуши находится винный погреб с богатейшей коллекцией вин – более 3000 сортов. Самое старое немецкое вино датировано 1605 годом. Его можно попробовать, но за эту прихоть надо выложить 70 тысяч евро.

Рядом с ратушей кафедральный собор Святого Петра. Строительство его началось в 11 веке, затем собор не раз перестраивался. Поначалу он был католическим, потом стал лютеранским, что привело к смешению стилей в его внутреннем убранстве. Во время Второй мировой войны здание собора сильно пострадало, но его полностью восстановили, в том числе и две симметричные 98-метровые башни.

Но визитной карточкой города Бремена с давних времен является не ратуша, не собор, не дома купеческих гильдий на площади, а статуя Роланда.

В средние века было принято на главной городской пло-

щади ставить памятник герою эпоса рыцарю Роланду, который будет охранять город от всяких напастей, от чумы и войны, например. Первая статуя Роланда в Бремене была сделана из дерева, но она не только не спасла город от врагов, но и сама погибла в огне. В 1404 году ратушную площадь украсил новый, каменный Роланд. Он стал самым большим в мире. Высота памятника с постаментом и колонной, на которую опирается рыцарь, более 10 метров.



Бременский Роланд не только хранитель города, но и символ справедливости, поэтому он стоит у ратуши, а его лицо обращено к собору. По поверью, Бремен сохранит свою независимость до тех пор, пока будет стоять охраняющий его Роланд. Бременцы гордятся тем, что их предки не дали Наполеону вывезти своего любимого Роланда, убедив императора, что статуя не представляет никакой художественной ценности.

В 2004 году статуя Роланда и бременская ратуша были занесены ЮНЕСКО в список всемирного культурного наследия.

Н. ПАВЛОВА.
(Продолжение следует)

**ВАШ
КОНСУЛЬТАНТ**

ПОМОГИТЕ РАЗОБРАТЬСЯ

ВОПРОС: Каков срок исковой давности для раздела совместно нажитого имущества и с какого момента начинается течение такого срока исковой давности?

ОТВЕТ: Согласно ч.7 ст.38 Семейного кодекса РФ срок исковой давности в отношении требований о разделе общего имущества супругов, брак которых расторгнут, составляет три года.

Брак, расторгаемый в органах ЗАГС, прекращается со дня государственной регистрации расторжения брака в книге регистрации актов гражданского состояния, а при расторжении брака в суде – со дня вступления решения суда в законную силу (ч.1 ст.25 СК РФ).

Таким образом, если брак не расторгнут, то каждый из супругов вправе предъявить требование о разделе совместно нажитого имущества без каких-либо ограничений по срокам.

Если же брак расторгнут, то каждый из супругов вправе предъявить в суд иск о разделе совместно нажитого имущества в следующие сроки:

1) при расторжении брака во внесудебном порядке – в течение трех лет с момента внесения записи о расторжении брака в органах ЗАГСа;

2) при расторжении брака судом – в течение трех лет с момента вступления в законную силу судебного решения.

ВОПРОС: Какие налоги нужно платить при оформлении дарения и наследования?

ОТВЕТ: Федеральным законом от 1.07.2005 г. №78-ФЗ «О признании утратившими силу некоторых законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации и внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации в связи с отменой налога с имущества, переходящего в порядке наследования или дарения» с 1 января 2006 года был полностью отменен налог на имущество, переходящее в порядке наследования.

Таким образом, в настоящий момент взимаются только налоги на доходы, полученные гражданами путем оформления сделки дарения.

Согласно пункту 18.1 статьи 217 Налогового кодекса не подлежат обложению налогом на доходы физических лиц доходы в денежной и натуральной формах, получаемые от физических лиц в порядке дарения, за исключением случаев дарения недвижимого имущества, транспортных средств, акций, долей, паев, если иное не предусмотрено данным пунктом.

При этом доходы, полученные в порядке дарения, освобождаются от налогообложения в случае, если даритель и одаряемый являются членами семьи и (или) близкими родственниками в соответствии с Семейным кодексом РФ (супругами, родителями и детьми, в том числе усыновителями и усыновленными, дедушкой, бабушкой и внуками, полнородными и неполнородными (имеющими общих отца или мать) братьями и сестрами).



Ратуша

Посвящено Общероссийскому дню библиотек

Ежегодно 27 мая отмечается **Общероссийский день библиотек**. Работники центральной районной библиотеки им. А.С.Пушкина традиционно приурочивают к этому празднику интересные мероприятия.

«ПОЙМАН ЗА ЧТЕНИЕМ»

Так называется фотовыставка, подготовленная к Дню библиотек. Она размещена на стенде в вестибюле ЦРБ. На многочисленных цветных снимках (их 36), сделанных сотрудниками библиотеки, — ее читатели, причем самого разного возраста. Они выбирают себе книги у стеллажей, листают их страницы, с интересом рассматривают иллюстрации, вчитываются в аннотации...

ВЫСТАВКА ЧИТАТЕЛЬСКИХ ДАРОВ

К Дню библиотек приурочена и «Выставка-праздник», открывшаяся 25 мая. Здесь представлены книги, подаренные ЦРБ ее читателями (некоторые издания образуют целые серии). Это художественная литература — детективы, фантастика, любовные и женские романы и так далее. Превосходно изданные книги люди берут читать с большим удовольствием. Всего для «Выставки-праздника» предназначено 308 книг.

БИБЛИОРЕСТОРАН «ВКУСНАЯ КНИГА»

Конечно же, речь идет о книгах кулинарных. 25 и 26 мая в центральной районной библиотеке им. А.С.Пушкина работал библиоресторан, в меню которого входили самые разные издания по кулинарии — как современные, так и ставшие к настоящему времени библиографической редкостью (например, 1955 года издания). Старые кулинарные книги тоже иллюстрированы великолепными цветными фотографиями, производящими на читателей сильное впечатление даже сейчас.

В библиоресторане работала беспроигрышная лотерея, читателей угощали фруктами, фруктовыми коктейлями и конфетами.

Желающие могли сделать ксерокопию понравившегося рецепта, а также поделиться с другими посетителями библиоресторана «Вкусная книга» рецептами своих фирменных блюд — законной гордостью умелой хозяйки и украшением семейного праздничного стола.

«УКРАСЬ СВОЙ ГОРОД»

В рамках празднования Общероссийского дня библиотек сотрудниками ЦРБ и участниками клуба «Огородник», работающего на ее базе, 25 мая была организована ставшая уже традиционной ярмарка «Украшь свой город». Погода в этот день выдалась дождливой, но организаторы нашли выход из положения — цветы и рассада разместились на крыльце библиотеки, под козырьком. Любителям цветов предлагались маргаритки, виолы, цветущий бальзамин и многие другие растения. Они украсят теперь не только клумбы возле индивидуальных и многоквартирных домов, но и городские цветники.

Подготовила В. ИВАНОВА.

КУЛЬТУРА

НА КОНКУРСЕ «ГОЛОСА РОССИИ»

Этот конкурс проходил в Смоленске с 17 по 21 мая. В нем принимало участие 15 вокальных ансамблей и 34 солиста (в возрасте от 17 до 35 лет) со всей России, причем даже из таких далеких ее уголков, как Якутия.

В составе жюри конкурса были известные российские певцы, занимающиеся преподавательской деятельностью, в том числе знакомая опочанам Надежда Крыгина, бывшая гостьей одного из летних праздников города в Опочке.

Наш город на конкурсе «Голоса России» представляла солистка Евгения Золотцева, исполнившая там два произведения: «Ой вы, кумушки» — а капелла и «Канарейка» — под собственный аккомпанемент на балалайке (этот инструмент, по словам Евгении, хранится в ее семье с 1949 года и принадлежал в свое время ее бабушке). Выступала певица в старинном народном костюме Опочецкого уезда, ко-

торый ей любезно предоставил фольклорный ансамбль «Глубочане».

— В итоге я получила только сертификат участника конкурса, — сказала Евгения Золотцева. — А лауреатами и призерами «Голосов России» стали ученики известных педагогов. Правда, потом ко мне подошел один из членов жюри и сообщил, что такие голоса, как мой, нередко нужны в кинофильмах...

Хочу еще добавить, что конкурс немало дал мне в профессиональном плане, поскольку для его участников были проведены мастер-классы, а также поблагодарить за помощь много занимавшуюся со мной перед конкурсом Людмилу Владимировну Нетребу, бывшего начальника отдела культуры районной администрации Татьяну Васильевну Иванову и директора Опочецкого районного Центра культуры Галину Петровну Евдокимову.

Подготовила В. ИВАНОВА.

ЖИЗНЬ МОЛОДЕЖИ

ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В БИТВЕ ТАНЦОРОВ

14 мая опочечские танцевальные группы, исполняющие брейк-данс и хип-хоп, приняли участие в дружеской встрече представителей молодежных субкультур Псковской области. Мероприятие проходило на базе псковского клуба R-16.

Танцоры из ряда районных центров Псковщины демонстрировали свое умение, делились опытом. Специально для них были организованы занятия в мастер-классах. Затем среди танцоров состоялась битва по брейкингу и хип-хопу. Судил участников встречи известный брейк-дансер из Санкт-Петербурга, би-бой Сэм. В команде Опочецкого района по брейкингу лидировал Максим Гончаров. Ему присвоено звание «Лучший Power moov».

На дружеской встрече присутствовал бывший воспитанник Опочецкой специальной (коррекционной) школы Айвар Митровскис. В настоящее время он является студентом хореографического отделения Псковского колледжа искусств. Учебу Айвар совмещает с работой, возглавля-



ет собственную группу. Он принимал участие во Всероссийском фестивале Северо-Запада и Архангельского региона и был признан лучшим танцором Псковской области, награжден дипломом I степени. Команде Опочецкого района Айвар сообщил, что сейчас он активно готовится к фестивалю народного танца, который пройдет в Москве. В беседе он попросил передать привет всем опочанам, а молодежи пожелал творческих успехов и стремления к победе.

И. ФЕДОРОВА,
главный специалист
по работе с молодежью ОЦК.



РАЙОННЫЙ СУД ИНФОРМИРУЕТ

О ДОБРОВОЛЬНОМ СТРАХОВАНИИ ЖИЗНИ ОТ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ НА АВТОТРАНСПОРТЕ

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Псковской области в Опочке, Красногородском, Пушкиногорском, Новоржевском, Пыталовском районах обратилось в Опочецкий районный суд в защиту неопределенного круга лиц с иском к ГППО «Псковавтотранс» о признании нарушающей нормы ФЗ «О защите прав потребителей» деятельности ГППО «Псковавтотранс» на автостанции г.Опочки при продаже автобусных билетов на междугородные автобусные маршруты, связанной с включением в стоимость билета дополнительной услуги по добровольному страхованию жизни и здоровья пассажиров.

В январе 2011 года гражданину Л. на

автостанции г.Опочки были проданы 3 билета на автобус, в стоимость которых включена добровольная страховка в размере 15 рублей, и при продаже билетов кассиром пассажиру не была доведена информация о добровольном страховании.

Согласно ст. 10 Федерального закона «О защите прав потребителей» продавец обязан своевременно предоставлять потребителю необходимую и достоверную информацию о товарах, обеспечивающую возможность их правильного выбора.

Судом установлено, что информация о добровольном страховании пассажиров от несчастных случаев на автостанции г.Опочки до пассажиров доведена в полном объеме, размещается на информационном стенде, возле кассы по продаже билетов лежат буклеты по правилам страхования

ОБРАЩЕНИЕ К ЖИТЕЛЯМ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Все знают, что с электрическим током нужно обращаться осторожно. Однако в повседневной жизни многие порой забывают, что электрический ток из надежного друга может легко превратиться в смертельного врага. Призываем всех жителей Псковской области соблюдать основные правила электробезопасности и быть осторожными при обращении с электроприборами и электроустановками.

Летом, во время каникул, повышается риск электротравматизма среди школьников. В связи с этим обращаемся к родителям с убедительной просьбой усилить контроль над детьми. Чтобы не получить электротравму, не пытайтесь проникнуть внутрь трансформаторной подстанции. Оборудование на этих объектах постоянно находится под высоким напряжением. Не сбивайте замки, не проникайте за ограждения, не открывайте дверцы действующих электроустановок и не производите в них переключения или какие-либо другие самовольные работы. Смертельно опасно совершать действия, которые могут нарушить нормальную работу электросетевых объектов: эти действия могут вас травмировать и, кроме того, они противозаконны. Нельзя разбивать изоляторы, открывать электрощиты на лестничных площадках, проникать внутрь трансформаторных подстанций, самостоятельно менять сгоревшие предохранители в распределительных устройствах. Участие в воровстве с энергообъекта смертельно опасно для жизни и уголовно наказуемо. Недопустим подъем посторонних лиц на опоры и линии электропередач. К трагическим последствиям может привести прикосновение к любым проводам. Проходя вблизи воздушных ЛЭП, убедитесь, что на пути нет провисших или оборванных проводов. Если провод оборван и лежит на земле, к нему нельзя подходить ближе, чем на 8 м. Если вы заметили такой провод слишком поздно, постарайтесь отойти от него на безопасное расстояние, не отрывая ступни от земли и не создавая разрыва между стопами. Нередко причиной обрыва проводов ЛЭП становится упавшее дерево. Помните, что дерево, находящееся в контакте с линией, трогать опасно, не пытайтесь самостоятельно убрать его! Нельзя вблизи воздушных линий электропередач запускать «воздушных змеев», играть в спортивные игры. Нельзя забрасывать вблизи ЛЭП удочки, поскольку углепластиковое удище при контакте с проводами может стать проводником электрического тока. Не пытайтесь самостоятельно чинить проводку или подключаться к электрической сети. Категорически запрещается строить сооружения, складировать дрова, сено или другие предметы под воздушными линиями. Запрещается загромождать посторонними предметами доступ к объектам электросетевого хозяйства. На всех электроустановках имеются предупреждающие знаки или плакаты по электробезопасности. Пренебрегать ими, а тем более снимать или срывать их, недопустимо. При обнаружении каких-либо неисправностей немедленно сообщите об этом диспетчеру РЭС. Номера телефонов указаны на трансформаторных подстанциях. Не игнорируйте простых правил электробезопасности! Берегите свою жизнь и жизнь своих детей! Телефон диспетчера РЭС 2-20-14.

А. МАТВЕЕВА,
помощник судьи
Опочецкого районного суда.